



济南市绿苑福鼎老年公寓

医养结合 贴心呵护晚年生活

在泉城济南,有一个温暖的地方叫绿苑福鼎老年公寓,它坐落在丁字山的绿树旁和兴济河的流水边,环境安静又舒适。公寓自成立起,一直秉承“一切为了老人,为了老人的一切”的服务理念,所有工作人员细致入微的服务深深打动了老人,公寓致力于构建一个集医疗、养老、休闲、娱乐于一体的高端康养社区,让每一位长者都能感受到无微不至的关怀和温暖。

医养结合 守护健康

医养结合,既是对传统养老模式的大胆创新与卓越超越,更是对长者健康与尊严的深情关切。济南市绿苑福鼎老年公寓与山东电力中心医院强强联合,原址扩建的济南绿苑福鼎护理院便成为医养结合的生动实践,双方在医疗、护理、养老等领域展开全面合作。

在这里,专业的医疗团队和先进的医疗设备,为长者精心编织起一张全方位、多层次的健康守护之网。从日常的健康监测,到疾病的早期干预;从康复治疗,到心理关怀,每一个细节都流淌着对生命的敬重与呵护。

值得一提的是,院内特别设立的临终关怀病房,以温柔的姑息疗法,为末期病人减轻痛苦,让他们在生命的最后旅程中,深切感受到家的温暖与尊严。



个性化服务 贴心关怀

济南市绿苑福鼎老年公寓深知,每个老人的实际情况都不一样,因此个性化服务成为公寓养老服务的亮点。借助智能化健康管理平台,实时监测长者的健康状况。

更为难得的是,公寓依据每位长者的生活习惯、兴趣爱好和身体状况,精心定制生活和健康管理方案,贴心备至,细致入微,为老人的身体健康保驾护航。

丰富活动 关爱心灵

济南市绿苑福鼎老年公寓明白,老人的晚年生活不应仅仅局限于身体的安康,更应拥有心灵的满足和宁静。一个个丰富多彩的娱乐生活,可以带给老人更多快乐和满足感。公寓定期举办各类丰富多彩的文化娱乐活动,积极鼓励长者参与社交互动。

公寓专业的心理咨询服务专门为老年人提供心理支持和辅导,它对于维护和提

科学配餐 保健养生

济南市绿苑福鼎老年公寓为老人科学配餐,菜单里的保健养生菜,供老人们自主选择。老年人人生理机能减退,体质一般较弱,消化功能较差,饮食易清淡,应多食水果蔬菜以及富含钙质的食品。公寓还配有独立的“小厨房”,餐品可区别施膳,达到科学养生的效果。

济南市绿苑福鼎老年公寓的厨师们经常与医护工作人员交流,开具针对性养生食谱,构建科学的现代化养生餐厅食疗模式。让“膳食养身”与中医理论相结合,尽最大努力来满足老人们的需求,让老人安心,家人放心,为老人健康养生保驾护航。

展望未来 美好期待

济南市绿苑福鼎老年公寓是老人们的家,也是对老人幸福生活的承诺。在这里,老人们能得到最好的照顾,享受健康快乐的晚年。让每一个老人都能在这儿过得开心,让生命的最后时光也充满温暖和希望。总之,绿苑福鼎老年公寓用真心和爱心,为老人们的晚年生活撑起了一片天。

地址:济南市槐荫区西十里河北街79号

电话:0531-80987780, 80987781

多地兴起新型养老模式,有前景吗?能走多远?

老年孤独、养老压力、体面养老正成为人们关注的热点。近年来,一些新型养老模式也在多地开始探索。相比于传统养老模式,新型养老模式更关注老年人的精神状态和生活琐事帮扶需求等。

南京市互助养老服务——南京市养老服务互助时间平台(原为“时间银行”,下文统称“互助时间”),用志愿服务时间兑换未来养老服务;杭州滨江区的陪伴型养老项目“多代同楼”,年轻人用陪伴“抵扣”房租;余杭民间兴起的“抱团养老”,一群人租住在一起,互相抱团养老等。这些新型养老模式,有不少参与者,某些也取得一定程度上的积极成效。参与者们为什么pick新型养老?它会成为主流养老模式的有力补充吗?

为什么pick新型养老 他们都有各自的需求

去年11月份,29岁的潘婷搬进了杭州滨江区的五星级养老机构——阳光家园。

作为滨江区陪伴型养老项目“多代同楼”的青年志愿者之一,她需陪伴结对老人每个月不少于10小时,以获得免租入住养老院的资格,每月仅需支付300元管理费,对比与此前租房每月1800元的价位,入住养老院让潘婷觉得“性价比挺高”。

如今,潘婷已进行近一年的志愿服务,也解决了老人的不少困难。诸如老人不会手机功能、牙疼需要人陪诊的小事情,潘婷填补了“有人能帮个小忙”的空缺。

此外,老人的孤独感减轻了不少。潘婷搬入阳光家园的时候,几百公里外的江苏南京,57岁的南京市“互助时间”志愿者王文霞也在服务高龄老人。

严格意义上来说,王文霞自己也算是一名老人,属于仍有劳动能力的“低龄老人”,而她所服务的“高龄老人”普遍是80岁至90多岁,有些老人连出门买菜、剪头发等日常琐事,都已



在济南一家大型养老机构里,老人正愉快参与游戏。

无力解决。

王文霞对新型养老模式格外认同,并坚信自己未来会成为受益者。“我觉得这是一份政府背书的保障。”

新型养老模式有苦有甜 不少项目仍在坚持

“养老,不是一个轻松的工作。”杭州滨江区阳光家园养老院的工作人员说,“多代同楼”项目自2019年开展,六年间已进行三批次招募,今年7月30日,第四批多代同楼陪伴者也启动了。

项目启动前,养老院有大量的工作提前进行,工作人员对养老院的老人摸底,哪些老人乐意参与,哪些老人很抗拒。面试志愿者之后,再根据他们性格、需求不同结对老人,对于志愿者们,还需要进行基本说话技巧辅导,老人相处细节指点之后,才能开展活动。

年轻人和老人们相处时,随意但又不能太随意,自在但也不能太自在。

而不少年轻的志愿者也表示,项目初期,他们和老人们相处会经历一个尴尬期,“有点

不知道聊什么,只能主打一个陪伴。”

相比于“多代同楼”志愿者们普遍会经历的“初期尴尬”,“抱团养老”的参与者们则面临着“持续磨合难”的问题。

去年,杭州汤大姐和丈夫在老家余杭区百丈镇建了一座别墅,除了自住的房间外,还空了十多个房间,她尝试“抱团养老”。

截至目前,别墅内陆陆续续接待过七八位老人。“长住不是一件容易的事。抱团的小伙伴们,不仅仅和我打交道,还需要到大家一起朝夕相处,彼此之间会有摩擦,成员流动性较大。”汤大姐一个人负责做饭、搞卫生等生活事宜,坚持下来并不容易。此外,有些抱团老人有基础病,需定期去医院开药,别墅去医院并不方便。“这些生活中琐碎的小事,慢慢会动摇小伙伴们长住的决心。”新型养老模式虽前期遇到不少困难,但发展至今,已有一批拥护者。

潘婷报名了下一期“多代同楼”志愿者,她和金奶奶产生了感情,不愿意离开。“如今我们的相处,和家人一样,我发现有什么好吃的东西,我会带去给金奶奶。金奶奶介绍我和她女儿认识,我也把我朋友介绍给她,互相熟悉。金奶奶还会给我一些小礼物,就像多了一个奶奶

一样。”

新型养老有其不可替代性 专家:需政府规范引导发展

据了解,南京市养老服务互助时间平台作为一个全国首个市级层面可通存通兑的养老服务互助时间平台,2019年成立。它先后经历了社区级、街道级、区级、市级层面的探索与施行,遵循“政府主导、通存通兑、权威统一”的运行机制,目前已在南京全面推广,已覆盖99%以上城乡社区,并在街道、社区依托现有养老服务设施设立服务点1300多个。

在南京市养老服务互助时间平台运营人员看来,这一新型养老模式很有必要性,北京、上海、山东、河北等地由政府牵头开展,同类型的模式已在江苏无锡、山东青岛等地复制推广。“即便是活力老人,空巢独居也存在风险。互助时间作为一种新型养老模式,扩大养老服务社会参与,缓解养老服务力量不足的矛盾,对转化专业人才发挥了重要作用。”运营人员表示,互助时间在推动年轻人照护老年人、低龄老年人照护高龄老年人。

在浙江省社科院副研究员卢余群看来,南京市养老服务互助时间平台是一次积极有益的探索。平台以“服务时间”为媒介,通过“低龄存时间,高龄取服务”降低养老成本,是互助养老与志愿服务的深度融合。同时,卢余群认为,国内的新型养老模式,可以是合谋共建新的社区,或共享已有住宅,也能在现有的社区和乡村中抱团。共居养老可以有效减轻孤独感,减少患认知障碍症、抑郁症、心脏疾病的风险。

发展新型养老模式,一方面需要政策的支持,提供可持续性的发展措施和资金保障,养老服务专业的培训并加强宣传,提高公众的知晓度。另一方面,需打造更多像南京互助时间类似的官方信息化平台,便于服务信息的及时获取以及时间存取的可视化。

摘自《扬子晚报》